

和亲家一起过年 啥滋味 听听他们都咋说

和亲家在一起过年,大多发生在两家都是独生子女的家庭,小两口都想和自己的父母过年,可现实却不允许,于是有些夫妻就想让双方父母一起过年。

其实,他们有这样的想法很正常,既解决了过年去谁家的矛盾,还能和自己的父母过个团圆年。然而现实生活中,和亲家一起过年,有的人家其乐融融,有的却是矛盾凸显,各种状况不尽相同。龙年春节已过,听听和亲家一起过年的他们都咋说。



李军(62岁,男)

和亲家一起过年 三个家庭都开心

以前的除夕夜都是和母亲一起过,去年母亲过世以后,老伴儿和我商量,今年过年时把亲家老两口叫过来一起过节,这个建议让大家都很开心,当然,最开心的还是亲家老两口了,他们不用再担心俩人在家过除夕的冷清和寂寞了。

儿媳提前两天就列出了团圆饭的菜谱,儿子掌勺做菜。除夕那天一大早,小两口就带着小孙子早早来到我家。因有亲家老两口来,老伴儿自然不敢怠慢,很早就出去忙活了。很快,亲家老两口就到了我家。亲家公小我几岁,退休后老当益壮,一直打工挣钱,我们平时相互之间很合得来,见面相互寒暄几句,很是融洽。傍晚时分,团圆饭就开始上桌了。

最亮眼的饭菜要数清蒸面包蟹、蒜蓉蒸鲍鱼和“五谷丰登”了。“五谷丰登”是由山药、红薯、玉米、芋头和南瓜蒸熟后装盘上桌的,各种颜色拼凑在一起,好吃又爽口,更是我的最爱。蒜蓉蒸鲍鱼这道菜是今年的新款菜品,儿子说,这道菜的做法并不复杂,主要是注意前期的清理和后期的煸炒和蒸的火候,这三点是鲜嫩好吃的关键。几杯酒下肚,我和亲家公都有些微醺的感觉,我就自觉收杯了。晚上,大家在一起照相、聊天后,又玩起了麻将,小孙子在客厅玩耍,一家人其乐融融,很是温馨。

吃完除夕夜的饺子,按照传统习俗,孙子分别给爷爷奶奶、姥爷姥姥举行了磕头拜寿祝福的仪式。当听到孙子的脑门磕到地板上发出咚咚的响声时,亲家公和我耳语,夸孙子很聪明乖巧,我心里当然乐滋滋的。当然,随后我就送上一个压岁红包。

除夕那天,亲家老两口住在我家,

初一又在我家娱乐了一天,晚上才回家的。

儿子儿媳结婚3年了,我和亲家还是第一次在一起过年。老伴儿、儿子、儿媳一直在忙碌,我和亲家老两口很清闲,我们三个家庭都感到很开心,希望以后的除夕都能这样过。

柳丽华(62岁,女)

经济条件不对等 一起过年等于“过气”

我和老伴儿都是工厂退休工人,家住外县,两个人退休金加一起差不多六千元,和我们的亲家相比,就是小巫见大巫。亲家公是退休干部,每月八千多元退休金;亲家母是医生,退休金加返聘工资每月一万二,而且两人退休前还有不少存款。

儿子一家在哈尔滨市区,今年春节孙子还不满周岁,儿媳说冬天太冷,孩子小就不来回折腾了,过年谁家都不去,让我们和亲家去她家过年。我有点犹豫,平时和亲家相处不好,闹得不愉快。也许经济条件不对等,自己就有些自卑吧,但一想大过年的,应该不会发生这样的事。

腊月二十九那天,我和老伴儿像往常一样,在儿子家的厨房做晚饭,亲家母不帮忙也就算了,还在旁边指指点点,说这个菜不应该这样做,那个菜不好吃。老伴儿虽说脾气急,但也不想发生口角,就回房间躺在床上休息,也没跟着做晚饭。随后亲家公坐在沙发上嚷嚷:“这都几点了,不做饭,还嘟嘟囔囔,我有钱可以帮助孩子们,你那点儿退休金还得勒紧裤腰带生活,没钱就没资格躺着。”

儿媳听到声音赶紧出来,并狠狠地说了她父母,虽然不再发生争执,可我们都很尴尬,初二那天我和老伴儿就回自己家了。在我看来,有时候亲家真的不如朋友,尤其经济条件不对等,亲家不把你

当回事,甚至比别人还瞧不起你,所以今后我不会再跟亲家一起过年了。

谭立强(63岁,男)

和亲家过年 看似和气其实都别扭

今年春节,我们和亲家在一起过的。这几天,每当别人向我提起和亲家一起过年的事,我都是摆手摇头,虽然我们和亲家一起过年没有发生矛盾,可总感觉不得劲,放不开,不舒服。彼此相处非常拘谨,特别害怕自己哪句话说得不对,惹亲家老两口不高兴,其实在我看来,他们也和我们有一样的感受。

春节那几天,老伴儿和亲家母抢着干活,但彼此说话却不是很多,几乎是一问一答,要么看电视,要么逗孩子玩,我和亲家公也没啥可聊的。后来我想明白了,平时不怎么见面,也不了解,见面又是在孩子家,而且还是大过年的,谁都不想给子女添麻烦,说白了即使感到不舒服也都会忍着。

大年初三,老伴儿嘴上起了个大泡,我也好不到哪去,浑身不舒服,只想快点回家。亲家母天天失眠,说换床睡不好,也嚷着要回家。本来说好过了元宵节再回去,可孩子们看到我们这样,赶紧给我们买了火车票,初五那天就各回各家了。

家庭工作者称,作为子女,都希望在春节期间陪伴在父母身边。在有的家庭中,子女们往往忽略了一点,双方老人虽是亲家,可平时很少见面接触,对彼此也不是太了解,想要在过年那几天做到和谐共处,不是那么容易的。

在家庭生活中,谁也不可能为谁而改变,尤其是亲家之间,彼此关系建立在子女的基础上,子女有事情需要双方老人出面,都可以礼貌性地参加一下。但如果亲家之间没有建立良好的感情基础,最好保持一定距离,各自安好。 □赵杰



只要打理得好
照样有型有气质

男性六七十岁后 不必非把白发染黑

大学堂 ▶▶04

征战百余场马拉松赛
收获至少两百块奖牌

163岁跑马伉俪约定 一起跑到跑不动为止



潮生活 ▶▶07

从最初以运输为主
到与重火力“配对”

军用卡车 战场上的“风火轮”

军迷吧 ▶▶08

